

## FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年7月10日 星期三 第4257期 山西省连续性内部资料准印证 第B155号 网址:www.sxjmfxky.com (内部资料 免费交流)

## 汾西矿业召开党的二十届 三中全会期间安全工作 部署会暨七月份周安全例会



**汾西矿业讯** 7月8日,汾西矿业召开党的二十届三中全会期间安全工作部署会暨七月份周安全例会,党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求。公司领导王晋峰、王裕照、王永文、宗亮亮、寇建文、吴红雷、汪小琪、丁志强、石春生、卢波,技术委员会副主任以及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议。各单位通过视频参加会议。

屈平传达了省安委会全体(扩大)会 议暨安全生产政治监督问题整改和治本 攻坚三年行动推进会、省安委办"八项硬 措施"推进落实视频调度会精神以及汲 取近期煤矿事故教训有关要求。他指 出,公司上下要高度重视,认真对待,坚 持问题导向,找差距、补短板、强弱项、抓 整改、促落实,确保公司安全生产平稳有 序,为党的二十届三中全会胜利召开营 造良好安全环境。

屈平强调,公司上下要深刻汲取山西太原东山李家楼煤业有限公司"7·7"透水事故教训,举一反三,引以为戒,全力做好防治水和供电设备设施检修工作。各矿井单位要严格遵守公司防治水"八条禁令",明确职责,压实责任。矿井单位"一把手"要亲自组织,对照防治水有关规定进行全面会诊,积极开展专项整治工作。矿长、生产矿长、总工程师每月至少一次通过现场跟班和查看视频的方式对矿井探放水工作进行检查,做实做细防治水各项工作。各单位要加强特殊工种作业人员实操培训,尤其是主扇风机房司机、主提升司机、停送电操作电钳工、值

岗调度员四个工种,要侧重强化现场应急处置能力,进一步提高应急处置水平。要认真开展应急演练、自救互救、创伤急救等工作,增强一线职工的安全意识,切实保护矿工生命财产安全。

按照公司"三个一"有关工作要求, 王永文、宗亮亮分别就柳湾煤矿和正新 公司贾郭煤矿有关工作作清单式检查剖 析和点评。

吴红雷主持会议时要求,各单位要根 据上级有关方案,制定各单位治本攻坚三 年行动方案,并召开专题推进会进行梳理 研判,确保方案科学合理可行。要推动 "八项硬措施"落地落实落细,全力减少矿 山生产安全事故。要严格落实"五必须" "五严禁",强化现场管控,全力做好防治 水各项工作。要深刻汲取近期煤矿事故 和"三违"警示教育片案例教训,以案为 鉴,以案促改,加大对重复性、反复性"三 违"的追责问责力度,压实主体责任,强 化责任担当,坚决杜绝同类"三违"行为 重复发生。要尽快召开二季度质量标准 化推进会,夯实安全管理基础,全面推进 质量标准化工作。要做好雨季"三防"和 消防工作,确保矿井安全生产

会上,与会人员共同观看了近期典型"三违"案例警示教育片。环保健康管理部和机电管理部分别就近期检查工作等情况进行汇报。安全管理部安排部署党的二十届三中全会期间安全工作。贺西煤矿、正晖公司正佳煤业分别就存在问题进行表态发言。

(李益贤 苏文芳 石凯翔)

## 汾西矿业召开2024年 下半年煤质运销工作会议



**汾西矿业讯** 7月4日,汾西矿业召开 2024年下半年煤质运销工作会,党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并讲话, 党委常委、纪委书记赵建军进行廉洁谈话,副总经理汪小琪主持会议。

屈平指出,此次会议旨在全面落实山 西焦煤近期对煤炭洗选、煤质运销工作的 安排部署,进一步增强汾西矿业煤质运销 系统干部职工提质增效意识,立足岗位、 履职尽责、廉洁务实,为汾西矿业高质量 发展和现代化建设贡献力量。

屈平强调,一要强化安全意识,提升 安全水平。煤质运销系统全员要夯实安 全基础,持续增强安全意识,扎实开展安 全生产治本攻坚三年行动,做好安全隐患 排查整改。要强化煤质运销作业现场安 全管理,严格规范职工操作行为,重点做 好雨季极端天气的运销工作,保障储装运 各系统安全稳定运行。要抓好非常规作 业管理,加强重点场所安全管理和隐患排 查治理,全力防范化解安全风险隐患。要 加强储装运工作、有限空间作业和非常规 作业的现场管理,不断提升标准化工作水 平。要深刻汲取近期各类消防事故教训, 加强消防安全培训,配齐消防设施设备, 做好应急演练和应急预防处置工作。 要强化服务意识,提升服务质量。煤质运 销系统全员要提升站位,扛牢能源保供政 治责任,加强沟通协调,抓好工作落实,千 方百计完成保供任务。要正确认识生产 和销售的辩证统一、唇齿相依的关系,强 化"销售不畅造成煤库顶仓就是重大安全 隐患"的意识,超前谋划、主动作为,应对 好当前煤炭市场波动可能造成的影响。 要随时掌握各矿资源情况,合理分配煤炭 资源,科学高效组织运力,积极推进"公转 铁",开拓销售渠道,拓展优质客户,确保 产运销稳定有序。要落实落细"精煤制 胜"和"配煤优势"战略,调整介休洗煤厂 人洗结构。要持续关注长协煤和市场煤 价格变化,制定有针对性的销售策略,采 取"宜公路则公路,宜铁路则铁路,宜直销 则直销"的销售方式,统筹推进整体销售 效益最大化。要推进水峪煤业、柳湾煤 矿、两渡煤业、高阳煤矿、介休洗煤厂火车 智能精准装车系统的建设项目,争取早日 建成使用。三要强化算账意识,提升经营 质效。相关部门要协调配合,制定多种配 洗原料煤构成,实现效益的提升。介休洗 格优先"的原则,优先选用新能源车辆进

质效。相关部门要协调配合,制定多种配煤方案,算好配煤效益账,不断调整人介洗原料煤构成,实现效益的提升。介休洗煤厂配售原料精煤要坚持"宁近勿远、价格优先"的原则,优先选用新能源车辆进行调运,加快推进"公转铁"工作,切实提高调运效率。下半年要继续开展统购统销工作,尤其是在介休洗煤厂、柳湾煤矿、中盛煤业冷泉站等发运站点开展统购统销工作,真正达到增量增效的目的。四要强化风险意识,提升履职水平。煤质运销部门要充分发挥运销领域"天眼"工程、无人值守磅房、车载视频监控系统、煤质自动报警平台及智能电子锁作用,加强销售系统堵漏工作,大力推动分通道、分时段、

分煤种工作落实。要牢固树立"产品指标 超标是不合格,产品指标过剩也是不合 格"理念,加强产品质量管控,严格按照山 西焦煤下达的煤炭产品质量规格组织生 产,针对指标不合格的现象,制定措施限 期整改。要积极推进煤质自动化检测工 作,提升矿井煤质检测能力,杜绝煤质纠 纷。要加强煤质指标管理,努力实现精煤 产率最大化。要大力发展煤炭深加工技 术,充分利用实验室技术条件,开发不同 硫分、灰分的焦煤、肥煤、痩煤、炼焦入炉 煤等系列煤炭产品,进一步提高能源利用 效率。要发扬斗争精神,廉洁务实、担当 作为,圆满完成各项工作任务。五要强化 考核意识,提升工作效率。煤质运销部门 要围绕运销工作思路,制定切实可行的考 核办法,发挥绩效考核的导向和激励作 用,激发相关单位和人员工作积极性。要 完善考核体系,逐月制定下一月度的销售 管理办法,重点对介休洗煤厂外调配煤及 外采统销计划进行定量和考核,切实保障 产洗销工作均衡运行。要强化考核结果 应用,将考核结果作为干部选拔任用、评 先评优的重要依据,同时对不作为、慢作 为、乱作为,影响公司整体工作的单位或 个人严肃追责、问责,确保下半年煤质运 销工作平稳有序推进。

赵建军在廉洁谈话中要求,一要进一 步加强职业操守。煤质运销系统工作人 员要珍惜岗位,知责思为,对企业、自己、 家人负责,做到做人有底线,做事有原 煤质运销系统干部要加强对职工的 教育和监督,防止他们犯错。 二要讲-加强技术监控。煤质运销系统要及时检 查本单位的监控设备,确保其正常使用。 要实时监控运输车辆北斗定位和智能电 子锁,定期对技术监控进行"回头看",真 正让技术监控发挥作用。三要进一步加 强行为监管。涉及煤炭运输管理部门要 保持高度警惕,严守纪律规矩,加强对各 类环节人员的监管,按照制度规定对煤质 进行检测分析化验。相关单位要加强对 所属矿井和煤场的安保管理,加大巡逻频 次和对监控系统的抽查频率,确保煤质运 销秩序平稳有序。

汪小琪要求,一是煤质运销系统全员要迅速贯彻落实此次会议精神。各单位要迅速开展市场调研,从如何降低成本、增加效益出发,制定符合各自实际的销售策略。二是煤质运销中心要对汾西矿业销售策略进行修改完善并严格落实执行。三是围绕介休洗煤厂配煤,优化调整全公司销售结构,全力做好下半年销售工作。四是树牢"一盘棋"思想,坚持全公司煤炭资源统一调配,狠抓落实,坚决做到"令行禁止"。

会上,柳湾煤矿作表态发言,介休洗煤厂就销售提质增效作经验交流,煤质运销中心汇报上半年工作并安排部署下半年具体工作,山焦销售汾西公司汇报相关工作开展情况。

(李益贤 武明健)